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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  

Υποδομών και Μεταφορών 

  

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη για την υλοποίηση έργων αντιπλημμυρικής 

προστασίας και τη διάνοιξη δρόμων διαφυγής παράλληλα με τη νέα 

Εθνική Οδό Πατρών-Πύργου στην Αχαΐα». 

Πλήθος κατοίκων από πέντε κοινότητες που εφάπτονται με την Νέα Εθνική 

Οδό Πατρών-Πύργου (Ροϊτικα, Μονοδένδρι, Βραχνεϊκα, Τσουκαλεϊκα και 

Καμίνια) συγκεντρώθηκαν στα Τσουκαλέικα Αχαΐας για να εκφράσουν τις 

έντονες ανησυχίες σχετικά με την κατασκευή του νέου δρόμου.Τα κύρια 

αιτήματα τους αφορούν την υλοποίηση έργων αντιπλημμυρικής προστασίας 

στην περιοχή, καθώς και τη διάνοιξη δρόμων διαφυγής παράλληλα με την νέα 

Εθνική Οδό Πατρών-Πύργου. 

 

Παρά την 361/23-10-2024  απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 

Πατρέων, τα αντιπλημμυρικά έργα στη συγκεκριμένη περιοχή (Τσουκαλέικα, 

Καμίνια, κλπ) παραμένουν σε εκκρεμότητα, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν 

δημότες, κατοικίες και περιουσίες. Μάλιστα, η σχετική απόφαση εμπεριείχε και  

συμπληρωματική νέα χάραξη της βοηθητικής οδού στα Τσουκαλέικα, ώστε να 

αποφευχθούν βλάβες και ζημίες σε παρακείμενες ιδιοκτησίες.  

 

Οι κάτοικοι ανησυχούν ιδιαίτερα για την απουσία μελέτης αντιπλημμυρικής 

προστασίας, η οποία, όπως τονίζουν, έπρεπε να είχε εκπονηθεί πριν την 

έναρξη των έργων καθώς θα περάσει μεγάλο χρονικό διάστημα μέχρι αυτή να 

μέχρι να ολοκληρωθεί, να δημοπρατηθεί και να κατασκευαστεί. Επισημαίνουν 

ότι η κατασκευάστρια εταιρία έχει συμβατική υποχρέωση μόνο εντός των 

ορίων απαλλοτρίωσης και δεν είναι αρμόδια για τη διαχείριση των ομβρίων 

υδάτων. 

 

Επιπλέον, οι κάτοικοι φοβούνται ότι ο νέος δρόμος, με τον ασφαλτοτάπητα 

που δεν έχει απορροφητικότητα, θα οδηγήσει σε συσσώρευση μεγάλων 
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όγκων νερού στα γύρω λαγκάδια, τα οποία δεν μπορούν να τα αντέξουν. 

Τονίζουν δε ότι με την κλιματική αλλαγή, η πιθανότητα πλημμυρών στην 

περιοχή είναι αυξημένη, θέτοντας σε κίνδυνο ζωές, περιουσίες και 

εγκαταστάσεις. 

 

 

Επειδή, η πιθανότητα πλημμυρών στην περιοχή είναι αυξημένη, θέτοντας σε 

κίνδυνο ζωές, περιουσίες και εγκαταστάσεις. 

 

Επειδή, έργα υποδομής θα πρέπει να σέβονται την καθημερινότητα και την 

ποιότητα της ζωής των κατοίκων της περιοχής στην οποία αναπτύσσονται, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια μέτρα θα ληφθούν για τη διασφάλιση της χρηματοδότησης 

και της άμεσης υλοποίησης των απαραίτητων αντιπλημμυρικών 

έργων και διάνοιξης δρόμων διαφυγής;  

2. Πώς θα διασφαλιστεί η συνεργασία μεταξύ της κατασκευάστριας 

εταιρίας, της τοπικής αυτοδιοίκησης και των αρμόδιων φορέων 

για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των 

αντιπλημμυρικών έργων και τη διασφάλιση της ασφάλειας των 

κατοίκων και των περιουσιών τους; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 




